

党建为核心 一支队伍落实 四类措施保障

# 西苑社区打造“1+1+4”治理模式

**本报讯**（记者 郑林）近日，平城区卧虎湾街道文锦西苑小区居民因天然气问题与物业产生分歧，西苑社区工作人员了解情况后，立即联系物业部门负责人和居民进行沟通协商，制定解决方案。经过努力，成功调解此次矛盾，让矛盾纠纷在“网格”中化解。

自抓党建促基层治理能力提升专项行动以来，平城区卧虎湾街道西苑社区以便民利民为出发点和落脚点，积极探索实践党建引领网格化治理模式，坚持以党建为

引领，网格为载体，智慧社区为方向，全力打造“以党建为核心、一支队伍落实、四类措施保障”的红心网格“1+1+4”基层治理模式，力争小事不出网格、大事不出社区，夯实安全稳定的基石，全力服务辖区居民。

西苑社区在基层治理机制和运行机制过程中，根据辖区实际情况，划分了7个网格管理，分别负责该网格内存在的城市管理、安全、信访、市场监管、卫生健康等方面问题。同时，为了强化辖区老党员、在职党员、网格员之间的紧密联系，创建了多个微

信群，摸排辖区内安全隐患问题，共同建立起科学、顺畅、高效、严密的组织体系，为推进基层治理体系和治理能力现代化提供坚强组织保障。社区党员还根据工作岗位和自身特色主动认领服务岗位，积极参加社会公益活动，帮助社区内生活有困难的居民、孤儿、孤寡老人、残疾人等群体。

据了解，西苑社区按照“问题及时发现，矛盾纠纷及时化解，为民服务及时到位”的网格化管理要求，坚持“党建引领、网格治理、多元参与、共建共治”理念，以“支

部建网格 党员沉楼栋”为基本方法，采取4类措施保障，分别包括实现社情民意在“网格”中掌握、便民服务在“网格”中开展、社会治理在“网格”中加强、矛盾纠纷在“网格”中化解。当网格党小组成员搜集到居民反映的急难问题时，第一时间反馈至社区党支部，由社区党支部开展问题研判，并联合社区大党委成员单位进行组织联建、党员联管、资源联用、活动联办、服务联做，在“网格”中开展便民服务，帮助辖区居民解决问题。



## 清理小广告 粉刷美环境

**本报讯**（记者 郑林）改善辖区卫生环境，全面提升居民创城参与度，连日来，平城区迎宾街道各社区积极开展清理小广告和墙体路面粉刷活动。

活动中，迎宾街道各村（社）党员志愿者、网格员、在职党员及热心居民走上街头，对单元门、公共设施、楼栋墙体等各处张贴的小广告进行清理。随后，大家又拿着铲子、涂料、刷子等工具，对墙体、路面上的乱贴乱画进行清理。经过大家的共同努力，辖区环境面貌有了很大改观。接下来，迎宾街道将强化日常巡查，增强居民环境保护意识，用实际行动影响和带动辖区居民参与到创城活动中来，共同打造和谐美丽的家园。



## 规划停车位 交通更有序

**本报讯**（记者 杨翠叶）近日，平城区新旺街道工农路北社区排查辖区违建房屋，解决辖区乱停车难题，助力创城。

工农路北社区工作人员与同街道综合行政执法队队员对居然嘉园违建房屋进行排查，勘察现场情况，对商户下达拆除整改通知书。同时，社区与居然嘉园小区物业共同协商解决小区停车难、乱停车问题，在居然嘉园小区步行街规划停车位，并安装人车隔离带，使小区环境变得整齐有序，得到了居民一致好评。

## 激发阅读兴趣 营造读书氛围

**本报讯**（记者 杨翠叶）培养阅读习惯，营造书香氛围，平城区“全民阅读”青少年第四期读书会近日在水泊寺街道太和社区举行。

本次读书会邀请领读人马超老师、团员青年以及新就业群体等一起品读《中国文化史》，学习和研究中国文化史了解中国国情，继承中国文化优秀传统。“感谢社区给我们搭建了这么好的学习平台，大家不仅学到知识，还相互交流了感情，在以后的工作生活中，有空我就要多读书，把读书作为提高自身素质的捷径，逐渐养成终身阅读的习惯。”一位快递小哥说。

活动结束后，小哥们在暖“新”之家休息区填写了微心愿、充电、打热水、看书……快递小哥们笑盈盈地说：这个驿站设得真贴心！



社区通过组织这次读书会活动，激发了辖区团员青年们以及新就业群体快递小哥读书的兴趣，营造了浓厚的

读书氛围，培养大家“爱读书、会读书、读好书”的好习惯，使社区文化建设更加丰富。



近日，平城区新旺街道馨泰花园社区开设免费月嫂培训班，邀请专业人士为大家讲解专业育婴知识，阐述了备孕、怀孕、生产等方面

需要注意的事项，不仅可以帮助居民更好地照顾家人，也为其增加一项新的工作技能，为再就业起到推动作用。 **本报记者 杨翠叶**

## 爱国教育进校园

**本报讯**（记者 郑林）为加强青少年思想道德教育，激发爱国热情，近日，平城区新华街道局西社区党支部联合市书画协会走进辖区学校，共同开展了以“请党放心 强国复兴有我”为主题的爱国教育专题宣传活动。

活动展览的作品以弘扬时代主旋律为导向，题材广泛、内容丰富。现场摆放了抗日故事主题画册、抗日电影海报和连环画展板，从不同侧面展现了中华儿女同仇敌忾、保家卫国的英雄气概，激发青少年的爱国热情。随后，参加活动的书法家现场挥毫泼墨，与学生们一起完成了一幅幅精美的书画作品。

此次爱国教育宣传活动的开展，不仅激发广大师生的爱国热情，而且培养了孩子们的书画兴趣。

## 交流经验 打造党建特色品牌

**本报讯**（记者 杨翠叶）为进一步提高基层工作效率，近日，平城区水泊寺街道召开党建项目化运行经验交流会，通过资料展示、分享典型经验等形式，推动全街党建项目化进程。

街道围绕基层党建工作中具有前瞻性、代表性和关键性的问题，突出特色，落脚重点项目，按照“确有创新、实际可

行、好中选优”的原则，根据各党支部自身的特色亮点、资源优势，打造特色项目品牌，设计基层党建工作创新项目。

各党支部通过PPT将工作中吸取的经验和与会人员共同分享，为在场人员提供了一场内容丰富的基层党建工作盛宴，不仅让与会人员真切感受到党建管理创新带来的新变化，也为各党支

部提升工作水平提供了一定的启发和帮助。同时就自身特色品牌进行形式多样、内容丰富的成果展示，就服务民生、学习教育、党员管理等方面进行了交流。各党支部项目主题鲜明，活动丰富多彩，打造出了精彩纷呈，亮点迭出的基层治理多元品牌，助推街道党建工作项目化提档升级。